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Владислав Леонидович Васильев (1930—2011) — советский учёный-психолог, доктор психологических наук, кандидат юридических наук, действительный член Международной Академии акмеологических наук, член-корреспондент Международной Академии психологических наук, действительный член Балтийской педагогической Академии; Заслуженный деятель науки РФ.
Автор ряда научных работ, включая монографии и учебные пособия.
Участник Великой Отечественной войны. В 1966 году был направлен на преподавательскую работу в Ленинградский юридический институт Генеральной прокуратуры, где занялся научной деятельностью и в 1970 году защитил кандидатскую диссертацию на тему «Психологическая характеристика деятельности следователя». Будучи кандидатом юридических наук, продолжал заниматься научной деятельностью, разработкой новых научных направлений. Он не ограничился разработкой только одной ограниченной проблемы и занялся разработкой всей психологической проблематики в сфере юридической деятельности, проблемы соотношения юриспруденции и психологии. Осмысливая свой научный и практический опыт, обратил свое внимание на психологические аспекты труда юриста. В рамках данной работы Васильев В. Л. создал программу преподавания психологии для студентов юридических факультетов и начал преподавание данного курса на юридическом факультете Санкт-Петербургского (в то время Ленинградского) университета. Результатом данной работы стало написание монографии «Юридическая психология» (1974 г.), первой в своем роде работы охватывающей весь круг психологических проблем в правоприменительной деятельности. В 1984 г. он защитил диссертацию доктора психологических наук по теме «Психологические аспекты повышения эффективности труда следователей». В 1991 г. В. Л. Васильевым им был издан учебник для вузов «Юридическая психология», который в дальнейшем неоднократно был переиздан. Одним из первых он разработал профессиограмму следственной деятельности. 
В последние годы Васильев, не прекращая активной научной работы, занимался разработкой методологии использования судебно-психологической экспертизы. Сам, будучи признанным экспертом-психологом, проводил экспертизы, выступая нередко в качестве эксперта при проведении повторных экспертиз и в случаях наличия противоречий в результатах ранее проведенных экспертиз. В 1995 г. отвечая на запрос практики, выступил организатором и ведущим автором исследования религиозных тоталитарных сект. Научные интересы Васильева были также обращены на проблемы исследования психологических особенностей теневой экономики, организованной преступности, терроризма как социально-психологического явления.
Работал профессором Института повышения квалификации прокурорско-следственных работников (ныне Санкт-Петербургский юридический институт прокуратуры РФ), где организовал и стал первым заведующим кафедрой правовой психологии. До последних дней жизни являясь профессором кафедры, продолжал свою научную и педагогическую работу.
В апреле 2019 года в Санкт-Петербурге состоялась международная научно-практическая конференция «Актуальные проблемы психологии правоохранительной деятельности: концепции, подходы, технологии» (Васильевские чтения-2019)
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В издание включены статьи, посвященные психологическим аспектам организованной преступности, коррупции, теневой экономики, терроризму. Автор рассматривает роль юридической психологии в повышении эффективности и гуманизации правоохранительной деятельности.
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Учебное пособие рассматривает вопросы повышения психологической культуры в процессе расследования, использования психолога на предварительном следствии в качестве консультанта и специалиста, изучаются аспекты назначения, организации и оценки результатов судебно-психологических и комплексных экспертиз в процессе доказывания. В пособии приводятся примеры из экспертной практики авторов.
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Настоящее пособие освещает вопросы психологических и процессуальных особенностей расследования дел о преступлениях несовершеннолетних, подробно рассматриваются методика расследования и тактика следственных действий.
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Автор освещает роль психологии в правоохранительной деятельности, представляет профессиограмму следователя, а также делает профессиональный анализ деятельности прокурора. Теоретические положения пособия иллюстрируются схемами и примерами из прокурорско-следственной практики.
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