Органы прокуратуры в годы Великой Отечественной войны
В суровые годы Великой Отечественной войны органы прокуратуры, юстиции и суда работали в интересах обороны страны.

По Указу Президиума Верховного Совета СССР от 22 июня 1941 г. «О военном положении» 
работа органов прокуратуры, как военных, так и территориальных, была перестроена на военный лад. 

Прокурорские работники обеспечивали неукоснительное соблюдение гражданами и должностными лицами указов и постановлений власти военного времени. В приказах по Прокуратуре СССР и Наркомюсту СССР того периода красной нитью проходит мысль о том, что всякий, кто нарушает закон, будет подвергаться наказанию. Прокурорские проверки и расследования уголовных дел должны были проводиться в кратчайшие сроки и без малейшего бюрократизма и волокиты. Прокуроры и следователи многое сделали в борьбе с детской беспризорностью и безнадзорностью.

Находясь на военном положении, прокуратура обеспечивала четкое исполнение законов о поставке военной продукции, об оказании помощи фронту и об укреплении тыла. Интересы военного времени потребовали перестройки системы и структуры органов прокуратуры, в особенности органов прокуратуры прифронтовой полосы.
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В статье рассматриваются боевой путь генерал лейтенанта юстиции Владимира Ивановича Носова и его деятельность в должности главного военного прокурора Красной Армии в годы Великой Отечественной войны Автором статьи предпринята попытка проследить становление советского генерала от простого солдата периода 1-й Мировой войны до руководителя одного из важнейших ведомств правоохранительной направленности. Рассматривая его деятельность в годы Великой Отечественной войны, сделан акцент на его участии в преобразовании органов прокуратуры в прифронтовой полосе и местностях, объявленных на военном положении, в подразделения военной прокуратуры, особенностям их организации и деятельности, специфике комплектования личным составом в военный период, вкладе военных прокуроров в Великую Победу.
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