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Генрих Арсеньевич Густов — ученый-криминалист, доктор юридических наук, профессор, заслуженный юрист РФ, почетный работник прокуратуры РФ, старший советник юстиции. Участник Великой Отечественной войны. 
В 1943 был отправлен на фронт: старший сержант, командир стрелкового отделения, помощник командира взвода разведки. Во время войны получил три ранения. 
В 1951 окончил юридический факультет Московского государственного университета. Был распределен следователем на работу в органы прокуратуры Ставропольского края. Работал в должности следователя, старшего следователя, прокурора, начальника следственного отдела краевой прокуратуры. В 1963 — 1965 обучался в очной аспирантуре Всесоюзного института по изучению причин и разработке мер предупреждения преступности (г. Москва). До октября 1966 работал там же старшим научным сотрудником. В 1966 направлен в Институт усовершенствования следственных работников органов прокуратуры и охраны общественного порядка СССР (г. Ленинград). 
В 1966 защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата юридических наук по теме «Расследование и предупреждение хищений хлебопродуктов при заготовке и переработке», в 1993 — диссертацию на соискание ученой степени доктора юридических наук по теме «Проблемы методов научного познания и организации расследования преступлений». 
Густов Генрих Арсеньевич проявил себя уникальным ученым, криминалистом-теоретиком. Все его научные работы нацелены на дальнейшее развитие теории и методологии криминалистической науки, на создание эффективного криминалистического инструментария по раскрытию преступлений и научно-методических основ криминалистического мышления. Им разработаны новые направления в криминалистике, которые способствовали не только формированию ряда теоретических положений криминалистической науки, но и созданию передовой практики расследования особо опасных преступлений.
Он сформулировал четыре криминалистических метода: криминалистическое моделирование, программно-целевой метод, комплексный подход и криминалистический факторный анализ. Указанные методы обусловили начало формирования инновационной технологии расследования преступлений путем его программирования и алгоритмизации. Предложенные им методы получили развитие в работах его последователей, изучаются в юридических вузах, применяются в судебно-следственной практике.
Главные направления научных исследований: методология криминалистики, методы научного познания и управления в следственной деятельности, криминалистическая теория преступления, организация расследования, методика расследования отдельных видов преступлений. Имеет более 100 научных и учебно-методических работ. 
Генрих Арсеньевич Густов на протяжении всей своей жизни щедро делился своими знаниями с коллегами, со слушателями — следователями и прокурорами, со студентами. Он был прекрасным педагогом, на опыте которого выросло не одно поколение сотрудников правоохранительных органов, ученых криминалистов и преподавателей.
Награжден орденом Отечественной войны I и II степени, четырьмя медалями.
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