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История прокуратуры начинается 12 января 1722 года, когда в соответствии с Именным Высочайшим Указом Петра I Правительствующему Сенату была учреждена Российская прокуратура — «Надлежит быть при Сенате Генерал-прокурору и Обер-прокурору, а также во всякой Коллегии по прокурору, которые должны будут рапортовать Генерал-прокурору». При создании прокуратуры Петром I перед ней ставилась задача «уничтожить или ослабить зло, проистекающее из беспорядков в делах, неправосудия, взяточничества и беззакония».
Именно от компетенции прокурора зависит результативность борьбы с преступностью и другими угрозами. Высокие профессиональные качества, преданное служение делу и общественному благу, гражданское мужество, честность и порядочность, неизменно отличали лучших прокуроров. Сегодня, как и во все времена, прокуратура олицетворяет собой справедливость государства и является ключевым звеном правоохранительной системы России.
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В приложении есть документы по истории прокуратуры.
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227. Исаев, В. И. Деятельность органов прокуратуры как фактор социально-экономического развития сибирской деревни (1920-е годы) / В. И. Исаев // Историко-правовые проблемы: новый ракурс. — 2022. — № 2. — С. 119—130. — URL: https://www.elibrary.ru/item.asp?id=49391836 (дата обращения: 17.11.2022).

Исследуются проблемы организации и деятельности органов прокуратуры на территории Сибири в 1920-е годы, их влияния на социально-экономические процессы в сибирской деревне. Выявлены трудности и противоречия в деятельности прокуратуры, связанные с фактическим ее подчинением партийно-государственной номенклатуре. В статье анализируется деятельность прокуратуры в период проведения коренных реформ в деревне. Большую работу проводили работники прокуратуры по правовому просвещению населения, выступая с лекциями и докладами, проводя бесплатные консультации. На фоне последовательного отстаивания законности органами прокуратуры местные работники стали более внимательно следить за исполнением норм права, опасаясь наказания. В то же время крестьяне стали относиться к прокуратуре как к своему защитнику.
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230. История советской прокуратуры в важнейших документах. — Москва : Юридическое издательств Министерства Юстиции СССР, 1947. — 544 с.
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234. Куренков, А. А. Роль прокуратуры СССР в деятельности Нюрнбергского трибунала / А. А. Куренков // Тенденции развития науки и образования. — 2021. — № 76-4. — С. 46—48. — URL: https://www.elibrary.ru/item.asp?id=46510069 (дата обращения: 17.11.2022). 

Научная новизна исследования заключается в том, что автором представлены задачи прокуратуры СССР в Нюрнбергском процессе, статус прокуратуры СССР в данном процессе; продемонстрированы особенности проведения Нюрнбергского процесса с учетом принципов уголовного права, его содержание, продолжительность и вынесение приговоров; сделан вывод, что данный процесс стал толчком для развития международного права в целом; показана роль различных источников права и принципов уголовного права в Нюрнбергском процессе.
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240. Пашкин, А. Г. Участие органов НКВД и прокуратуры в обеспечении строительства Куйбышевского оборонительного рубежа (ноябрь 1941 — январь 1942 годов) / А. Г. Пашкин, Р. А. Мухамедов // Научный диалог. — 2022. — Т. 11. — № 3. — С. 477—493. — URL: https://www.elibrary.ru/item.asp?id=48341489 (дата обращения: 17.11.2022).
Авторы на основе введения в научный оборот архивных, ранее секретных документов из фондов изучили процесс строительства оборонительного рубежа, положение мобилизованных и проанализировали деятельность органов НКВД и прокуратуры. Выявлено, что работники органов внутренних дел и прокуратуры для пресечения дезертирства в первую очередь стремились осуществить нормализацию снабжения рабочих продуктами питания, одеждой и оборудованием, установить точные нормы выработки, исходя из половозрастных особенностей строителей. В ходе исследования было доказано, что к середине декабря 1941 года репрессивная политика была свернута, а местные органы власти осуществляли мероприятия по улучшению продуктового обеспечения работников.
241. Расправа. Прокурорские судьбы. Выпуск 4 / ред. Т. С. Парфенова ; сост. П. М. Захаров. — Москва : Юридическая литература, 1990. — 320 с. — (Возвращение к правде).
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243. Самко, Д. А. Российская прокуратура в годы гражданской войны / Д. А. Самко // Вопросы российской юстиции. — 2021. — № 11. — С. 119—135. https://www.elibrary.ru/item.asp?id=44801491 (дата обращения: 17.11.2022).

Рассматриваются точки зрения различных политических сил на сущность данного органа. Анализируются особенности системы и структуры органов прокуратуры на некоторых территориях государства в данный период.
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В статье анализируются причины и предпосылки восстановления института прокуратуры в РСФСР. Показан процесс организации надзора различными государственными органами в период отсутствия органов прокуратуры. В процессе обсуждения Положения о прокурорском надзоре рассматриваются разные точки зрения на место и роль прокуратуры в механизме советского государства.
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