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2 июня 1897 года, после долгой истории проектов и дебатов, был принят закон «О продолжительности и распределении рабочего времени в заведениях фабрично-заводской промышленности». Этим законом было введено ограничение времени рабочего дня на фабриках и заводах 11,5 часами для мужчин, а в случае работы в ночное время, а также в субботу и перед праздниками — 10 часами. Для женщин и детей было установлено ограничение рабочего дня в 10 часов. Закон также запрещал работы в воскресенье и устанавливал 14 обязательных праздников (в 1900 году к ним было добавлено ещё 3 дня). По «взаимному соглашению» рабочие могли работать в воскресный день взамен будничного. Вместе с тем сверх установленного этим законом рабочего времени можно было вводить ещё и сверхурочные работы по особому договору. Закон вступил в силу с 1 января 1898 года и был разом распространён на 60 губерний Европейской России и охватил все промышленные заведения и горные промыслы, частные и казённые заводы (хотя на практике на казённых заводах уже и так в основном был установлен более короткий рабочий день). Установленная продолжительность рабочего дня во Франции в тот период составляла 12 часов, в Англии, Германии, Соединённых Штатах, Бельгии она не ограничивалась, в Италии 12-часовое ограничение существовало только для женщин. Норма ниже российской была только в Австрии (11 часов) и в Швейцарии (10,5 часов). Предупреждая нежелательные для экономики массовые выступления рабочих, правительство распорядилось расширить кадры фабричных инспекций, чтобы защищать их права.
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52. Чупайда, А. М. Рабочее время: краткий обзор регулирующих документов и актуальные проблемы его организации / А. М. Чупайда, Ю. Б. Варлахова, А. Е. Бугаев // Вестник Поволжского государственного университета сервиса. Серия: Экономика. — 2018. — № 2 (52). — С. 75—86. — URL: https://elibrary.ru/item.asp?id=35322747 (дата обращения: 07.06.2022).
Рассматривается понятие «рабочее время», проводится анализ существующих определений рабочего времени, предлагается обобщенное определение рабочего времени. Дается описание каждой характеристики рабочего времени из предложенного определения, значение режима рабочего времени как юридической категории. Представлен путь развития правового регулирования рабочего времени. Проведен краткий исторический обзор установления режимов рабочего времени в нашей стране. Определено начало установления нормативно-правовой основы института рабочего времени в России — Закон Российской империи от 1897 г., включающий в себя положения о продолжительности и распределении рабочего времени, о ночном времени, о выходных и праздничных днях. Особое внимание уделено анализу нормативных актов прошлого века, содержащих в себе положения о рабочем времени. Определены периоды введения понятий: недельная норма времени, сокращенное рабочее время; введения нормы рабочего времени в количестве 8 часов. Рассмотрены изменения в КЗоТ РСФСР, касающиеся рабочего времени с 1918 года, а также даны некоторые выдержки из действующего Трудового кодекса РФ. В статье даны ссылки на следующие нормативные документы, регулирующие вопросы рабочего времени: Трудовой кодекс РФ, Закон Российской империи от 02.06.1897 г., КЗОТ РСФСР, Конвенции и Рекомендации Международной организации труда, федеральные законы и другие источники.
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53. Вознесенский, И. С. Организация рабочего времени в контексте ускорения ритмов современной жизни / И. С. Вознесенский // Бизнес. Образование. Право. — 2020. — № 1 (50). — С. 169—173. — URL: https://elibrary.ru/item.asp?id=42424337 (дата обращения: 07.06.2022).
Современный мир характеризуется ускорением ритмов развития и углублением взаимосвязи экономики, политики, социальной сферы. Эти процессы актуализируют потребность оптимизации организации времени каждым человеком. Однако исследований влияния изменений скорости и ритмов жизни на политику, экономику и организацию труда мало, хотя внимание этой проблеме уделялось уже в начале XIX в. Комплекс вопросов организации труда, включая организацию времени, имеет непосредственное отношение как к экономике, так и к структуре ценностей человека. Они отражают особенности постиндустриальной эпохи в целом и специфику политики в области трудовых отношений, характерную для того или иного государства в частности. В документах Международной организации труда отразилось сочетание общего и специфического в организации рабочего времени. Положения МОТ о продолжительности рабочего времени зафиксированы в Трудовом кодексе РФ. На практике в России имеются проблемы неэффективности организации рабочего времени при отсутствии должных инструментов воздействия на ситуацию. В США регламентирование длительности рабочей недели проходило аналогично этим процессам в Российской империи и СССР. Но есть существенные отличия из-за обладания штатами широких полномочий в сфере регулирования трудовых отношений. Наряду с констатацией национальных особенностей организации рабочего времени, отвечающих специфике экономики и трудовой культуры, выделяются общие тенденции переформатирования рабочего времени: сокращение рабочего времени и увеличение свободного; сопровождение высвобождения времени из производства сокращением численности работающих в производстве; появление возможностей для дополнительного обучения и др.

54. Елистратова, В. С. Иные периоды времени, включаемые в рабочее время: проблемы правового регулирования / В. С. Елистратова // Законность и правопорядок в современном обществе. — 2014. — № 18. — С. 149—152. — URL: https://elibrary.ru/item.asp?id=21391838 (дата обращения: 07.06.2022).
Правовое регулирование рабочего времени характеризуется совокупностью применяемых способов и средств. Эффективность и полноту правового регулирования рабочего времени переоценить невозможно, так как оно затрагивает важнейшие сферы трудовой деятельности, конституционные права работника на справедливые условия труда, в том числе заработную плату, охрану труда. Неправильная квалификация определенных периодов в работе может быть основанием возникновения трудового спора о незаконном увольнении или незаконном применении дисциплинарного взыскания ответственности и др.

55. Кирюхина, С. М. Правовая характеристика режима рабочего времени как условия трудового договора с дистанционным работником / С. М. Кирюхина // Актуальные проблемы науки и практики : Гатчинские чтения — 2019 : сборник научных трудов по материалам VI Международной научно-практической конференции, Гатчина, 17—18 мая 2019 г. — Гатчина : Государственный институт экономики, финансов, права и технологий, 2019. — С. 282—285. — URL: https://elibrary.ru/item.asp?id=41104099 (дата обращения: 07.06.2022).
Статья посвящена специфике, связанной с правовым регулированием дистанционного труда. Особое внимание уделено проблеме регулирования режима рабочего времени дистанционного работника, а также очерчен ряд проблем, возникающих в связи с диспозитивностью данной нормы. Предлагается внести некоторые изменения в Трудовой Кодекс, касающиеся режима рабочего времени дистанционных работников.

56. Козлова, А. А. Проблема регулирования рабочего времени сотрудников следственных органов / А. А. Козлова, Е. М. Рузаева // Аллея науки. — 2020. Т. 2. — № 5 (44). — С. 80—83. — URL: https://elibrary.ru/item.asp?id=43161944 (дата обращения: 07.06.2022).
Настоящая научная статья посвящается изучению аспектов установления, использования рабочего времени следователей в Российской Федерации. Также исследуются смежные нормы регулирования труда с её непосредственной спецификой. Кроме того, автором анализируется и в противовес рабочему времени время отдыха следователей.

57. Кон, Е. С. Правовое регулирование рабочего времени и времени отдыха / Е. С. Кон, В. Н. Апоревич // Научно-техническое и экономическое сотрудничество стран АТР в XXI веке. — 2021. — Т. 2. — С. 104—106. — URL: https://elibrary.ru/item.asp?id=46292261 (дата обращения: 07.06.2022).
В данной работе выделена сверхурочная работа как отдельная категория рабочего времени. Кратко описывается природа возникновения такой категории. Проанализированы статьи трудового кодекса, регулирующие данный вопрос, определены пробелы в законодательстве и последствия применения такого законодательства, как для работника, так и для процесса и результатов производства. Также предлагается решение данной проблемы путем изменения положений статьи 152 ТК РФ.
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В настоящей статье представлен обзор наиболее актуальных проблемных аспектов правового регулирования рабочего времени по действующему трудовому законодательству Российской Федерации. Отмечается дискуссионный характер формулировки термина «рабочее время», а также его содержания и соотношения по видам. Автор указывает на некоторые законодательные недоработки, проблемы применения и толкования норм Трудового кодекса страны.
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80. Актуальные проблемы регулирования рабочего времени в Японии и России / И. А. Стрельников, Е. В. Минакова, В. И. Ратникова, Н. В. Стрельникова // Бизнес. Образование. Право. — 2021. — № 3 (56). — С. 255—259. — URL: https://elibrary.ru/item.asp?id=46443983 (дата обращения: 07.06.2022).
Статья посвящена проблеме регулирования рабочего времени в двух соседних странах — Японии и России. Достижение экономического чуда в Японии потребовало чрезвычайного напряжения сил рядовых работников компаний и производственников в 60-е гг. ХХ века, что породило новое социальное явление в японском обществе, «кароси» — смерть в результате переработки на рабочем месте. Феномен «кароси» сохраняется до сегодняшнего времени и трансформировался в еще более тяжелое явление, «кародзисацу» — самоубийство в результате проблемы переработки, отсутствия интереса к жизни, глубокой депрессии. Приводятся примеры законодательной инициативы японского правительства и усилий общества по преодолению негативных социальных и правовых явлений. В настоящее время широко распространена добровольная переработка после окончания рабочего времени, получившая название «дзангё», что является отрицательной чертой японского бизнеса. В статье описывается ментальность японского общества, истоки порождения явлений «дзангё», «кароси» и «кародзисацу» из самурайского кодекса...
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В статье проанализирована проблема продолжительности рабочего времени в России и в ряде зарубежных стран на примере Соединенных Штатов Америки, Великобритании, Франции, Швейцарии и Дании. Актуальность темы статьи обусловлена тем, что изучение рабочего времени в России на основе сравнения опыта стран Западной Европы необходимо для определения целесообразности использования положительного зарубежного опыта этих стран и восполнения существующих пробелов в знании зарубежного трудового права в этой сфере. Целью статьи является анализ правового регулирования ряда вопросов о продолжительности рабочего времени в России и в зарубежных странах. В статье сравниваются основные нормы трудового права развитых зарубежных стран и России, определяются особенности рассмотрения проблемы о продолжительности рабочего времени в зарубежных странах. Акцентируется внимание на положительных и отрицательных моментах проблемы продолжительности рабочего времени в России и путях ее решения. Среди наиболее важных выводов положение о том, что опыт зарубежных стран нужно использовать с учетом применимости каких-либо положений зарубежного законодательства в России. Результатом исследования является формулирование выводов и предложений по совершенствованию российского трудового законодательства.
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Настоящая статья является исследованием некоторых вопросов законодательства России и Франции. Предлагаются изменения некоторых российских норм права с учётом опыта Франции в регулировании трудовых отношений.
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Целью статьи является изучение мнений европейцев и россиян по поводу сложившегося баланса между рабочим временем и временем на личную жизнь в зависимости от социальных метрик. Эмпирическое исследование проводилось на основе данных Европейского обследования качества жизни за 2016 год и опроса 2019 года фокус-группы российских женщин-матерей занятых в онлайн бизнесе. Обработка изучаемых материалов проводилась методом описательного статистического анализа. Результаты показали наличие влияния гендерных, возрастных и иных социальных метрик респондентов на уровень удовлетворенности балансом рабочего и личного времени. Европейские женщины в сравнении с мужчинами чаще сообщают о том, что работа и затраты времени на нее гармонично сочетаются с их семейными или социальными ролями. Российские женщины, работающие в онлайн бизнесе, наоборот, отмечают недостаток времени на собственные интересы. Выявлено, что в Европе проблемной группой оказались люди в возрасте от тридцати до сорока лет...
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Статья посвящена исследованию законодательно установленного рабочего времени в России и за рубежом. Рассмотрены международные акты Организации Объединенных Наций и Международной организации труда (далее — МОТ) по регулированию труда. В статье представлен анализ изменения рабочего времени в государствах — членах МОТ с 1984 по 2014 год. Сделан вывод о том, что в настоящее время сокращать продолжительность рабочей недели вряд ли оправдано, речь должна идти, скорее, об эффективном использовании законодательно установленного рабочего времени. Предложено уделять особое внимание повышению эффективности использования персонала предприятия, коэффициента сменности, освоению ресурсосберегающих, энергосберегающих и трудосберегающих технологий.

88. Радевич, Е. Р. Правовое регулирование работы на условиях неполного рабочего времени (на примере Великобритании и Италии) / Е. Р. Радевич // Вестник Томского государственного университета. Право. — 2013. — № 4 (10). — С. 142—147. — URL: https://elibrary.ru/item.asp?id=21226539 (дата обращения: 07.06.2022).
Характерное для многих стран мира увеличение численности частично занятый: работников обусловливает особое внимание законодателей к вопросам их защиты средствами трудового права. В данной статье на основе анализа действующего законодательства, судебный: прецедентов, юридической литературы исследуется британский и итальянский опыт правового регулирования данной формы нестандартной занятости, в том числе меры, направленные на повышение уровня трудоправовой защищенности вовлеченный: в нее работников.
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В статье рассматривается правовое регулирование неполного рабочего времени в России и КНР в контексте международных норм. Автор сравнивает нормы трудового законодательства России и Китая, определяет перспективы принятия Конвенции МОТ №175 «О работе на условиях неполного рабочего времени» для Китая. Автор считает, что работа на условиях неполного рабочего времени должна подробно регулироваться законом.
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Целью статьи является рассмотрение проблемы продолжительности рабочего времени несовершеннолетних лиц в странах Западной Европы в период индустриального производства. В условиях машинного производства на фабриках повсеместным и массовым явлением стал дешевый детский труд. Мужскую рабочую силу, которая была необходима ранее на производствах, потеснил детский труд. Детям хорошо давались вспомогательные функции у станков, что постепенно вытеснило квалифицированных мастеров. Со временем детский труд стал одной из причин массового недовольства среди рабочих. Ключевыми причинами являлись, с одной стороны, тяжелейшие условия труда и нерегламентированная продолжительность рабочего времени несовершеннолетних, с другой — сокращение количества рабочих мест для взрослых работников. Применение детского труда и народные волнения оказали ключевое влияние на необходимость законодательного регулирования трудовых отношений. Массовое привлечение детей для работы приводило к физической и умственной деградации...
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