ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНАЯ СОБСТВЕННОСТЬ В СИСТЕМЕ ИСКЛЮЧИТЕЛЬНЫХ ПРАВ
(БИБЛИОГРАФИЧЕСКИЙ СПИСОК)

В сентябре 2000 года Генеральная Ассамблея «Всемирной организации интеллектуальной собственности» учредила «Международный день интеллектуальной собственности».
«Международный день интеллектуальной собственности» стали отмечать с 2001 года. Дата для этого международного дня была выбрана не случайно. Именно в этот день, 26 апреля, в 1970 году вступила в силу международная Конвенция, согласно которой была учреждена «Всемирная организация интеллектуальной собственности» (ВОИС).
Эффективная система интеллектуальной собственности, в рамках которой уравновешены интересы изобретателей и творческих деятелей с интересами общества в целом, позволяет задействовать силы, энергию и мастерство изобретателей и творческих деятелей для создания новых технологий и форм творческого выражения, которые обогащают и улучшают нашу жизнь.
В России Всемирный день интеллектуальной собственности отмечается с 2003 года и проходит с 23-го по 26 апреля. В рамках праздника отмечаются День книги и авторского права (23.04), День артиста и автора (24.04).
Ежегодно «День интеллектуальной собственности» посвящается какой-либо теме.
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