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Александр Яковлевич Сухарев (11 октября 1923 — 7 марта 2021) — доктор юридических наук, профессор, заслуженный юрист РСФСР, почётный работник прокуратуры Российской Федерации, известный государственный деятель, советский и российский ученый-юрист, участник Великой Отечественной войны, член Российской криминологической ассоциации. Последний Генеральный прокурор СССР — с 26 мая 1988 года по 15 октября 1990 года. Указом Президента Российской Федерации за высокие заслуги в укреплении законности и правопорядка советнику Генерального прокурора Российской Федерации Александру Яковлевичу Сухареву 30 апреля 2010 года был присвоен наивысший классный чин в органах прокуратуры — Действительный государственный советник юстиции.
Основное библиографическое наследие Сухарева А. Я. в советский период имело диалектику развития в связи с его профессиональной деятельностью — сначала на посту первого заместителя Министра юстиции СССР (1970—1984 гг.), а затем Министра юстиции РСФСР (1984—1988 гг.). Именно в эти годы во многом благодаря его усилиям возникла и получила практическое звучание тема повышения правового воспитания трудящихся, распространения правовых знаний среди населения, профессиональной правовой подготовки юридических кадров, формирования качества юридических исследований и образования.
С начала 2000-х годов Сухарев А. Я. начинает проработку темы, за которой плотно закрепилось не только его авторство, но и инициативность ее публичного освещения на организуемых им же научно-практических конференциях. Речь идет о Нюрнбергском процессе, который рассматривался автором с комплексных позиций не только уроков прошлого, но и современных параллелей в деле укрепления международного правопорядка, предупреждения нацизма и терроризма, обеспечения международной законности, определения правозащитной деятельности государств, соблюдения основных прав и свобод человека и гражданина, сотрудничества правоохранительных органов государств, единства подходов к правосудию.
Указатель составлен в хронологическом порядке на основе фондов библиотеки Санкт-Петербургского юридического института (филиала) Университета прокуратуры Российской Федерации и доступных полнотекстовых публикаций научной электронной библиотеки eLibrary и Znanium.com
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