АНДРЕЕВА ЛЮДМИЛА АРКАДЬЕВНА
Библиографический список
(к 95-летию со дня рождения)


Людмила Аркадьевна Андреевна родилась в городе Ленинграде 6 февраля 1928 года. Имеет Знак «Житель блокадного Ленинграда». 
	С 3 мая 1966 года одной из первых Л. А. Андреева пришла в Институт усовершенствования следственных работников органов прокуратуры и охраны общественного порядка на должность заведующей кафедрой уголовного права, процесса и криминологии. Возглавляла ее по 1 сентября 1978 года. До 1992 года продолжала работу в должности доцента. После преобразования Института в 1992 году Андреева Л. А. вновь возглавила ту же кафедру и продолжала работать в этом качестве до августа 1996 года.
	За плечами Андреевой Л. А. более 40 лет работы в правоохранительных органах, ею опубликовано более 70 научных и учебно-методических работ. Старший советник юстиции Андреева Л. А. награждена медалями «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И.Ленина», «За трудовое отличие», знаком «Почетный работник прокуратуры». Указом Президента РФ от 21 июня 1995 года Андреевой Л. А. присвоено почетное звание «Заслуженный юрист Российской Федерации», приказом ректора № 259к от 27 сентября 2001 года Андреева Людмила Аркадьевна занесена в Книгу Почета Института.
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